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Nwme:

CIIEIMAJTHOCT

Teoperuyen tect mo EAW na aBTOMaTH
cmer. Wudopmaruka
24.11.2016 .

3amaua 1. JlebunupaiiTe KaKBO O3HAYaBa €IUH DETYJADPEH
n3pa3 a ga onucea esuka L(a) C {a,b}*. Jedurupaiire e3uka
L(a)t.

Bunaru jyiu e BApHO, 4e aKO PETYIADHHAT U3Pa3 (¢ OLIUCBA €3H-
ka L C {a,b}*, T0

(a) u esuxwr {(ab)"(ba)* | n,k € N} e prysmspen?

(6) axo D e xpaen e3uk B {a,b}, o L U D e perymaspen?

(B) ako e3ukbr K C {a,b}* He e perynsapen, o u L N K He e
peryisapen?

Bamaua 2. Heka A = (Q1,X = {a,b},61,51,F1) u B =
(Q2,2 = {a, b}, d2,s2, F2) ca kpalluu HEAETEPMUHUDAHU AB-
Tomaru, Q1 N Q2 = 0. edbunupaiite kpaeH HegeTEPMUHUDAH
aBTOMAT, KOUTO pA3MO3HABA €3UKa

(a) xonkarenanusara Ha L(A) m L(B).

(6) L(A)T.

(B) onmceam ce ¢ perynsapaus nspas (a U bb)*(ba)*.

Banauya 3. Heka L C {a,b}*. ledunupaiite pesanusira Ha
Hepoyn Ry 3a L. Ako penanusta Ha Hepoyn Ry 3a L uma
KpaeH UHJEKC N, TO IOCTPOiTe MUHUMAJIeH JeTepMUHUPAH aB-
TOMAT, PA3MO3HABAIT L, ChC CHCTOSIHUS - KJIACOBETE HA €KBU-
BaJIGHTHOCT T10 OTHOIIEHne Ha R, .

3amaua 4. Qopuynumpaiite Jlemara 3a IOKAYBAHETO
(Pumping Lemma) 3a peryisipHu e3uid.
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Teoperuuen tect mo EA na aBTOMaTH
crer. Wudopmaruka
24.11.2016 .

3amaua 1. JlebunupaiiTe KaKBO O3HA9aBa €JHH DETyJApEH
n3pa3 a ga onucsa esuka L(a) C {a,b}*. Jedurupaiite e3uka
L(a)t.

Bunaru jiu e BApHO, 4e aKO PEryJIapHHUAT U3Pa3 (¢ OLIUCBA €3U-
ka L C {a,b}*, 10

(a) n e3uxwr {(ab)™(ba)* | n,k € N} e pryaspen?

(6) axo D e xpaen e3uk B {a,b}, o L U D e perymnsapen?

(B) ako e3urbr K C {a,b}* He e perynsaped, o u L N K He e
peryiaspen?

Banaya 2. Heka A = (Q1,X = {a,b},61,s1,F1) u B =
(Q2,% = {a, b}, d2, 52, F2) ca kpaliHu HeJAeTEPMHUHUDAHU aAB-
Tomaru, Q1 N Q2 = 0. Hedbunupaiite kKpaeH HegeTEPMUHUDAH
aBTOMAT, KOUTO pa3M03HABA €3UKa

(a) xonkarenanusara Ha L(A) m L(B).

(6) L(A)T.

(B) onmceam ce ¢ perynsprus n3pas (a U bb)*(ba)*.

Bana4ya 3. Heka L C {a,b}*. Jedunupaiite penanusra Ha
Hepoyn Ry 3a L. Ako penanusta Ha Hepoya Ry 3a L uma
KpaeH UHJEKC N, TO IOCTPOiTe MUHUMAJIeH JeTepMUHUPAH aB-
TOMAT, pa3lo3HaBaIl L, CbC CbCTOSHUS - KJIACOBETE HA €KBHU-
BaJIGHTHOCT 110 OTHOIIEHUE Ha R, .

3amaua 4. Oopuynmpaiite Jlemara 3a IOKAYBAHETO
(Pumping Lemma) 3a peryisipHu e3uIu.
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Teoperuyen tect mo EAUW Ha aBTOMaTH
crern. Wudopmaruka
24.11.2016 r.

Banaua 1. Heka L C {0,1}*. Tedunupaiire kora L e peryis-
PeH e3uK U Kora L ce pasmo3HaBa OT KPACH HeJeTePMUHHDAH
aBromart. Jledbunupaiite L*.

Bunarw sin e BApHO, 4e akO L ce pa3smo3HaBa ¢ KPACH HEe-
TePMHHHUPAH aBTOMAT, TO

(a) LN {(00)*(10)* | n,k € N e peryaspen?

(6) axo D e xpaen esuk B {0,1}*, 0 L N D e perynsipen?

(B) ako esuxbr K C {0,1}* He e perynspen, To u L U K He e
perynsapen?

Bamaua 2. Heka A = (Q1,X = {0,1},61,s1,F1) u B =
(Q2,% = {0,1}, 02, s2, F2) ca KpaliHu HEAETEPMHHUDAHU AB-
Tomatu, Q1 N Q2 = 0. Hedbunupaiite KpaeH HeIeTEPMUHUDAH
aBTOMAT, KONTO pa3mo3HaBa:

(a) obepunenmero va L(A) u L(B).

(6) L(A)*.

(B) e3mka, onmceam ce ¢ perynsaper m3pas (00U 1)*(0U 11)*.

Bagauya 3. Hexka A = (Q,X = {0,1},9, s, F) e kpaen Jerep-
MHHHUPAH TOTAJIEH CBbP3aH aBTOMAaT. 3a q,p € Q meduHUpA-
Te penanusaTa ¢ = p. llocTpoiite MUHHMAIEH OTeTEePMUHUDPAH
apromaT B, L(B) = L(A), ¢bC CbCTOSIHES - KJIaCOBETE HA €K-
BUBAJICHTHOCT IO OTHOIICHUEC Ha pejlaludTa =.

3amaua 4. Oopuynupadite Jlemara 3a IOKAYBAHETO
(Pumping Lemma) 3a peryisapHu e3ulu.
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Teopernyen tect no EAW na aroMaTu
crer. Mudopmaruka
24.11.2016 r.

3anmaua 1. Heka L C {0,1}*. JTedunupaiite kora L e peryss-
peH e3uK u Kora L ce pasmo3HaBa OT KPACH HEJeTePMUHUPAH
aBTomat. Jdedunupaiite L*.

Bunaru sin € BaApHO, ue akO L ce pa3sno3HaBa ¢ KPACH HEJe-
TepMHHUPAH ABTOMAT, TO

(a) LN {(00)"(10)* | n,k € N e perymsapen?

(6) axo D e xpaen esuk B {0,1}*, 10 L N D e perynspen?

() axo esuxkbr K C {0,1}* e e perymspen, To u L U K ne e
perymnsper?

Banmauya 2. Heka A = (Q1,2 = {0,1},61,s1,F1) u B =
(Q2,% = {0,1}, 02, s2, F2) ca KpallHM HEJIETEPMUHUDAHU aB-
romaru, Q1 N Q2 = (. Jlebunupaiite KpaeH HeJeTEPMUHUDAH
aBTOMAT, KOMTO pa3no3HaBa:

(a) obenurennero va L(A) n L(B).

(6) L(A)*.

(B) e3mka, onmceam ce ¢ perynsiper m3pa3 (00U 1)*(0 U 11)*.

Bagaua 3. Hexka A = (Q,X = {0,1},4, s, F) e xpaer gerep-
MHUHUDAH TOTaJEeH CBbP3aH aBTOMAT. 3a ¢,p € Q neduHUpaii-
Te pesanuaTa ¢ = p. llocTpoiite MUHUMAJIEH HeTePMUHUDAH
asromar B, L(B) = L(A), ¢bC ¢bCTOSIHES - KJIACOBETE HA €K-
BUBAJICHTHOCT II0 OTHOIIICHUE HA DeJIAnUAT =.

3amaua 4. Dopuynmpaiire Jlemara 3a [IOKaIBAHETO
(Pumping Lemma) 3a peryisipHy e3uu.



